Analisi Matematica 1, Scritto 1-C. Durata della prova: 2 ore 15.5.09
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Domanda 1 [2+3 punti] El
(i) Dare la definizione di funzione integrabile secondo Riemann gg
(ii) Enunciare il Teorema fondamentale del calcolo integrale E4
E5
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Domanda 2 [2+3 punti]
(i) Enunciare il Teorema di Fermat per una funzione f : R? — R

(if) Mostrare con un esempio che il teorema precedente & solo una condizione necessaria
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Esercizio 2
L’integrale improprio fo 1 di. = ¢

[a] diverge
¢ uguale a 7 /4

[3 punti]
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Esercizio 3 [4 punti]
Sia f: R — R di classe C? tale che f(—1) = f(0) = f(1), allora possiamo dedurne che

[a] f'(z) # 0 per ogni z € R\ [-1,1]

IE I’equazione f(z) =0 ha almeno una soluzione
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g Pequazione f”(z) = 0 ha almeno una soluzione 4 0 \Af
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Esercizio 4 [4 punti]

Calcolare, se esiste, il limite
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Esercizio 5 [4 punti]

Trovare i punti critici di di f(z,y) = 52° — 3y® + 152y e classificarli
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Esercizio 6 [4 punti]

- Calcolare
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